
广东省 2021 年普通高等学校专升本模拟试卷答案

数学专业综合

一、单项选择题（每小题 5 分，共计 50 分）

1.D 根据有界集的定义“若数集 S既有上界又有下界，则称 S微有界集，若 S不

是有界集，则称为 S为无界集。

2.A

3.A

4.B

5.D

6.C

7.C

8.A

9.B

10.B

二、填空题（每小题 6 分，共计 48 分）

11.t=tan
2
x

12.聚点

13.a1, a2,…,an

14.无关

15.0

16.5

17.(x-2)
2
+(y+1)

2
+(z-3)

2
=36

18.（0,1,0）

三、计算题（8 题，共计 102 分）

19.考虑曲线与 x 轴的交点。

曲线 y=x（x-1）（2-x）与 x轴的交点为 x=0,x=1,x=2,
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当 0<x<1时，y<0;当 1<x<2时，y>0

所以 A= 
2

0
∣y∣dx=- 

1

0
x(x-1)(2-x)dx+ 

2

1
x(x-1)（2-x）dx=

2
1 .

20.将 t=
2


代入参数方程得 P0(
2


-1,1,2 2 ).

该曲线的切向量为：

=（x’(
2


）,y’(
2


),z’(
2


))=(1,1, 2 ),

由此得切线方程为
1

12/x  =
1
1y  =

2
22z 

法平面方程为：1•（x-
2


+1）+1•(y-1)+ 2 (z-2 2 )=0

即 x+y+ 2 z=
2
 +4

21.设 L(X,Y,γ)=X2+Y2+γ(X+Y-1).对 L 求偏导数，并令它们都等于 0，则令

LX=2X+γ=0

LY=2y+γ=0

Lγ=x+y-1=0

解之得 x=y=
2
1
,γ=-1

由于当 x→ ,y→时，f→ .故函数必在唯一的稳定点处取得极小值，极小值

f(
2
1 ,

2
1 )=

2
1 .

22.解：上述二图形的公共点的坐标满足
















cx
ccy

cx
xyx )2(02 222

从而：（Ⅰ）当 20  c 时，公共点的轨迹为：











cx
ccy )2(

及










cx
ccy )2(

即为两条平行轴的直线；

（Ⅱ）当 0c 时，公共点的轨迹为：







0
0

x
y

即为 z轴；

（Ⅲ）当 2c 时，公共点的轨迹为：广
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





2
0

x
y

即过 )0,0,2( 且平行于 z轴的直线；

（Ⅳ）当 2c 或 0c 时，两图形无公共点。

23.解：（1）从原方程得： 222 yzx 

即： yyzxzx  ))((

亦即：













ytzx
tyzx

t
zx

y
y
zx

)(

为了避免取极限，将上方程写成：







sytzx
tyzxs

)(
)(

（1）

若将原方程变形为： 222 xzy  ，则可得到：






uxzyv
vxzyu

)(
)(

（2）

若令 )(
2
1 stu  ， )(

2
1 stv  ，则（2）便是（1）

原曲面的直母线族是（1），其中 ts, 不全为零。

24.（1）由

1 36 0,
2 2

1 1 0
2 2

x y

x y

   

   


得中心坐标
1 3( , )
5 5

 .

而由 2 26 0X XY Y   得渐进方向为 : 1: 2X Y  或 : 1: 3X Y   ，所以渐进线方程

分别为 2 1 0x y   与3 0x y 

25.衿解：利用综合除法可得
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所以 f (x)= 5x46x3+x2+4＝5(x46
5
x3+1

5
x2+4

5
)

=5[(x1)4+14
5
(x1)3+13

5
(x1)2+4

5
(x1)+ 4

5
]

=5(x1)4+14(x1)3+13(x1)2+4(x1)+4

26.解：Dn
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